

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报
国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2015年6月 星期二
9 农历乙未年四月廿三
五月朔七夏至
天气：阴有大雨，部分暴雨；东北到东风3级；
24℃—21℃；市区空气质量预测：优至良

今日20版
(A16版 B4版)
总第14539期
中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

中国-中东欧国家合作发展论坛在甬举行

杨洁篪作主旨演讲 李强致辞

钟山刘奇等出席

本报讯（浙江日报记者 王国锋 本报记者 朱宇）昨天下午，中国-中东欧国家合作发展论坛在宁波举行。本届论坛的主题是“扩大开放合作，共建‘一带一路’，促进中国与中东欧国家共同发展”。国务委员杨洁篪出席论坛并作主旨演讲。昨天上午，杨洁篪会见了出席论坛的中东欧国家政要。省长李强，商务部国际贸易谈判代表、副部长钟山，省委常委、市委书记刘奇，副省长黎黎明，市长卢子

跃等参加会见并出席论坛。

杨洁篪对远道而来的中东欧各国朋友表示热烈欢迎。他在充分肯定中国-中东欧国家合作启动3年多来所取得的成绩后说，当前，世界经济复苏艰难曲折且走势分化。摆脱国际金融危机的深层次影响，需要进一步加强国际合作，挖掘新的增长动力。中方愿以落实共建“一带一路”合作倡议为契机，与中东欧国家相向而行，携手并肩，做大务实合作的蛋糕，推动经贸关系沿着更加健康、快速的轨道向前发展。双方要加强规划对接，明确合作方向；打造合作平台，增进互信了解；抓好重点项目，树立合作典范；拓展产业合作，促进相互投资；加强金融支持，助力务实合作；加强人员往来，促进民心相通。相信在各国政府的积极推动下，中国和中东欧国家的经贸合作一定能够焕发出绚丽光彩。希望中东欧各国企业家抢抓机遇、奋发有为，把经贸合作的潜力转化为具体的项目和成果，助力中欧务实合作再上新台阶。

在会见中东欧国家政要时，杨洁

篪希望双方加强合作的规划性，更加注重合作的创新性和多样性，促进中国和中东欧国家共同繁荣和发展。

李强在论坛致辞中说，浙江将积极参与“一带一路”战略，与中东欧国家加强全方位、宽领域、多层次的互利合作，努力实现共赢共享。当前，浙江正在全面深化改革，加快创新驱动，优化发展环境，海内外企业在这里投资贸易的氛围越来越浓。浙江愿为中东欧各国朋友开启更多的窗口，搭建更多的合作平台，推动中国与中东欧国家的合作之路越走越宽。

卢子跃在论坛发言时说，宁波将加快建设“港口经济圈”，全面深化与中东欧国家城市的产业合作、市场对接、贸易往来和人文交流，努力打造中国与中东欧国家双向投资合作的首选地、中东欧商品进入中国的首选地、中国实施“一带一路”战略的排头兵。来自波黑、黑山、保加利亚、克罗地亚、捷克等中东欧国家的政府官员、驻华使领馆代表、机构及参展商代表，中方政府代表、专家学者、企业家代表共500多人参加论坛。

(相关报道见 A3 版)

中国-中东欧国家投资贸易博览会开幕

第十七届浙洽会、第十四届消博会同期举行

李强王炳南致辞 袁家军刘奇等出席

本报讯（记者 俞永均）首届中国-中东欧国家投资贸易博览会、第十七届中国浙江投资贸易洽谈会、第十四届中国国际日用消费品博览会6月8日起在宁波举行。昨日，组委会举行欢迎会和开幕招待会。省长李强，商务部部长助理王炳南致辞。

新疆生产建设兵团党委常委田建荣，青海省副省长辛国斌以及国内兄弟省份有关领导，浙江省和宁波市领导袁家军、刘奇、毛光烈、熊建平、梁黎明、汤黎路、卢子跃、王勇、唐一军等出席。

首届中东欧博览会以国家“一带一路”战略为指引，以“扩大开放合作、共建丝绸之路”为主题，共安排了18项活动。出席开幕活动的外宾有波黑部长会议副主席兼外经贸部部长沙罗维奇，黑山副总理拉佐维奇，克罗地亚前总统梅西奇，黑山交通和海事部部长布拉约维奇，罗马尼亚前总理、克卢日纳波卡市市长博克，阿尔巴尼亚外交部副部长贝勒塔亚，保加利亚经济部副部长帕特洛夫，克罗地亚经济部副部长莱韦里奇，捷克工业和贸易部第一副部长哈弗里切克，匈牙利外交和对外经济部副部长萨博，波兰外交与对外经济部副国务秘书德哈，罗马尼亚经济、贸易和旅游部副部长沃迪塔，克罗地亚伊斯特里亚省省长弗莱戈，匈牙利巴兰尼亚州副州长法泽卡斯等。

李强对各位来宾的到来表示热烈欢迎。他说，浙江是中国大陆市场化程度最高、经济活力最强、投



昨晚，一台配有宁波及中东欧16国特色背景的音乐会为开幕招待会助兴。

(胡建华 摄)

资环境最优的地区之一。当前，浙江正按照国家“一带一路”战略布局，坚定不移地深化改革、扩大对外开放，加快转型升级、优化发展环境，这为海内外客商交流合作、投资兴业提供了宝贵的机遇。我们坚信，在各位海内外宾客的关心支持下，浙江的明天一定会更加美好，祝愿各位客商在浙

江收获多多。

王炳南表示，中东欧博览会是中国与中东欧国家之间第一个以投资贸易为主题的综合性博览会，此次与浙洽会、消博会同期举办，有利于实现资源共享、融合发展。希望浙江和宁波能以举办“三会”为契机，进一步加强与中东欧国家和世界其他各国的

友好合作关系，把中东欧博览会打造成中国与中东欧国家合作的重要平台，成为“一带一路”建设项目的重要载体。

参加开幕活动的还有中东欧各国驻华使节，国家有关部委和单位领导，国际知名企业高管，省内各城市代表以及其他来自海内外的重要嘉宾等。

省领导会见“三会”客人

本报讯（记者 杨绪忠）昨天下午，常务副省长袁家军会见了来甬参加首届中国-中东欧博览会的保加利亚经济部副部长帕特洛夫一行。

袁家军向客人们简要介绍了我省经济社会发展情况，并对保加利亚组织国内企业来甬参加中东欧国家特色产品展表示欢迎。他说，中东欧博览会为加强浙江与中东欧国家之间的合作搭建了一个重要平台，希望帕特洛夫一行能抽空在浙江走走、看看，寻找保加利亚与浙江、宁波的合作商机，扩大双边贸易和投资。

副市长陈仲朝会见时在座。

本报讯（记者 周琼 通讯员 任社）昨天下午，副省长熊建平会见了参加第17届浙洽会海外高层次人才智力洽谈活动的外国专家组织代表。

熊建平说，创新驱动实际上是人才驱动，没有人才的支持，经济的转型升级便是无源之水、无本之木。目前，浙江正在大力发展“7大万亿产业”，各位所在的专家组织，拥有大量的专业人才，很符合浙江的需要，合作的空间很大。我们欢迎更多的外国专家来到浙江，我们将为大家提供更好的工作生活条件，让大家在浙江有更好的发展。

本报讯（记者 包凌雁）昨天上午，副省长黎黎明会见了应邀前来参加首届中国-中东欧博览会的克罗地亚经济部副部长莱韦里奇一行。

黎黎明介绍了浙江经济社会发展情况，并对克罗地亚精心筹备首届中东欧博览会主宾国系列活动表示感谢。她说，浙江民营企业集聚，产业优势明显，外向型经济活跃，与克罗地亚有着广阔的合作空间，希望莱韦里奇一行能在浙江多走走、加加深，推动双方产业、行业和企业之间的进一步对接交流与合作，实现共赢。

我市与网易展开战略合作

跨境电商基地花落宁波保税区

本报讯（记者 冯瑾）昨天下午，市政府与网易公司签订战略合作框架协议。签约前，省委常委、市委书记刘奇会见网易董事局主席兼CEO丁磊一行。市委副书记、市长卢子跃见证签约。

根据协议，双方将以互联网与产业融合为抓手，依托宁波产业基础和政策资源，开展全方位、深层次的战略合作，共同推动宁波跨境电子商务、跨

境购金融服务、文化产业、游戏文化、人才培养等产业快速发展，提升智慧城市服务水平，营造创新创业良好环境，促进经济社会快速发展。网易将在宁波保税区建立跨境电商基地，充分发挥网易公司资源整合优势，丰富跨境电商平台的商品和服务种类，提升平台影响力。

刘奇、卢子跃表示，网易是中国领先的互联网技术公司，在开发互联网应用、服务及其他技术方面保持着国内领先地

位。宁波是国内最早系统建设智慧城市的城市之一，也是国家首批跨境贸易电子商务试点城市。宁波将充分发挥优势，做好服务，保障双方跨境电商等合作项目顺利推进。希望双方进一步加强交流，在更多方面达成合作，实现互利共赢。

丁磊表示，网易将立足宁波，扎根宁波，加快投资发展，用实际行动建设家乡。市领导王剑波、王剑侯参加相关活动。

中东欧博览会会务馆奠基

将成为宁波与中东欧经贸文化交流重要窗口

本报讯（记者 易鹤）昨天上午，中国-中东欧国家投资贸易博览会会务馆奠基。黑山副总理拉佐维奇、浙江省副省长黎黎明、宁波市市长卢子跃等为会务馆项目挥锹培土。

拉佐维奇在致辞时表示，宁波是一座经济充满活力、生态环境优美的城市，非常高兴在风光秀美的宁波东钱湖畔见证中东欧博览会会务馆奠基。相信通过会务馆建设，中东欧国

家将更好地展示各自良好的经济合作前景和潜力。感谢宁波为此付出的辛勤努力，也欢迎包括宁波人在内的中国投资者到中东欧投资兴业、交流合作。

卢子跃在致辞时说，建造好会务馆是宁波努力让中东欧博览会永不落幕的重要基础和保障。宁波将以高标准、高效率建设好中东欧博览会会务馆，打造精品工程、优质工程、示范工程，争取早日建成投用，使之成为

中国与中东欧国家友好交流合作的重要载体和标志。

中东欧博览会会务馆坐落于宁波东钱湖东岸。项目建成后，将为中东欧博览会与会政要、嘉宾提供优质服务，特别是在博览会期间供给各主宾国来宾使用，成为宁波与中东欧国家开展经贸合作、加强文化交流的重要窗口。

市领导寿永年、王剑侯参加。

中东欧国家特色商品常年馆开工常年展开馆

本报讯（记者 易鹤）昨天上午，中东欧国家特色商品常年馆开工，中东欧国家特色商品常年展开馆活动在宁波国际会展中心举行。宁波市市长卢子跃宣布开工，寄语即将拔地而起的常年馆成为宁波与中东欧国家深化交流合作的重要基地、发展福地。

罗马尼亚前总理、克卢日纳波卡市市长博克在致辞时说，相信中东欧国家特色商品常年馆、常年展，将成

为包括罗马尼亚在内的中东欧国家与中国开展经济文化交流的重要平台。希望中东欧博览会成为中东欧国家与中国人民增进交流、实现共赢的新舞台，欢迎宁波人到罗马尼亚等中东欧国家旅游观光、考察交流、投资合作。

中东欧国家特色商品常年展目前位于宁波国际会展中心9号馆一楼，产品涵盖中东欧16国3000多种单品，包括捷克水晶、波兰琥珀、塞尔维亚首饰及

中东欧各国的饮料食品等。新开工建设的中东欧国家特色商品常年馆位于宁波国际会展中心11号馆的1至4层，建筑面积约7万平方米，建成后集中东欧文化宣传、商品交易、生活体验于一体，形成中东欧产品在中国性价比最高、品类最全、交流最活跃的综合平台。

市领导寿永年、王剑侯参加开工活动。

李强会见新加坡客商

本报讯（记者 俞永均）昨天下午，省长李强和省委常委、市委书记刘奇，副省长黎黎明会见了率团前来参加“三会”的新加坡丰树集团全球副总裁郭光明一行，双方就今后进一步加强合作进行了交流。

李强表示，新加坡是全球国际化程度最高、贸易最发达的国家之一，与浙江经济有很强的互补性，值得浙江学习和借鉴。希望丰树集团把先进的理念和

项目带到浙江，落户浙江，我们将敞开心扉，进一步优化投资贸易环境，为海内外客商创造良好条件，实现互利共赢。

丰树集团是世界500强企业新加坡淡马锡集团的全资子公司，专注于商业物业、工业园区和物流设施投资、开发等领域，目前已在宁波等地投资了多个项目。

市领导王剑波会见时在座。

钟山检查中东欧博览会筹备工作

本报讯（记者 张正伟）迷人的滨水小镇、醉人的葡萄酒、动人的历史故事……宁波国际会展中心1号馆成了浓缩版的“中东欧”，一段段文字、一张张相片、一件件商品讲述着对宁波人来说既远又近的“故事”。昨天下午，商务部国际贸易谈判代表兼副部长钟山专程赴宁波国际会展中心检查首届中东欧博览会筹备工作，他对各国的参展热情给予肯定。副省长黎黎明，副市长王剑侯参加检查活动。

走进1号馆，右首的波兰馆不仅将波兰国内主要的特产运来参展，还以图片、视频等形式进行旅游和人文推介。克罗地亚、捷克、波黑、拉脱

维亚等国家也动足心思，用最靓的招牌吸引人，把最好的产品带到中东欧国家特色产品展。据介绍，今天展会正式开幕后，各国将在现场推出多种形式的活动，其中两大主宾国波兰和克罗地亚更是好戏连台。

钟山说，随着中国“一带一路”战略的实施，中东欧各国与我国在商贸、人文等方面的交流合作会更加频繁和深入。他鼓励参展商在此次展会期间各显身手，把更多的商品引进中国市场，把更好的文化带给中国老百姓。钟山表示，中东欧博览会是大家的舞台，希望浙江和宁波全力以赴，把这个平台培育得更完善，为开启中东欧各国与中国的全面合作作出新贡献。

浙江国际技术转移项目对接会举行

本报讯（记者 王岚）昨天下午，2015浙江国际技术转移项目展示对接会举行。省人大常委会副主任毛光烈致辞，市人大常委会副主任王健康出席对接会。

此次项目展示对接会是浙洽会三大活动之一，有来自俄罗斯、白俄罗斯、德国、葡萄牙等9个国家的39名专家代表参会，带来了涵盖生物医药、电子通讯、智能制造、新能源、新材料等领域的124项高科技项目，吸引了省内200多名代表参加对接。项目推介会上，10位外国专家就铝空

气电池等项目分别进行了推介。随后又开展了一对一的深入洽谈对接。

毛光烈表示，浙江始终坚持以科技创新引领转型升级，具有较扎实的科技创新基础，创新创业生态不断趋好，希望此次对接会为浙江与各国的科技合作作出丰硕成果。

对接会由专题讲座、项目推介展示和对接洽谈、参观考察等三部分组成。昨天上午已举办日本精密机械加工技术讲座，参会代表参观考察了中科院宁波材料所。

宁波与海航展开全面战略合作

明年底前“宁波航空”有望翱翔蓝天

本报讯（记者 易鹤）昨晚，宁波市政府与海航集团有限公司签署全面战略合作框架协议，明年底前“宁波航空”有望翱翔蓝天。市委副书记、市长卢子跃，海航集团董事长陈峰等见证签约。

根据协议，双方将按照“面向未来、互信共赢、共同发展”的原则，围绕航空合作、产业合作、区域开发等领域建立全面战略合作关系。据了解，双方将共同发起组建宁波航空公司，以宁波栎社国际机场为主基地，力争到2020年将机队规模发展为16架至20架，成为宁波民航市场最重要的力量之一。同时，双方还将在通用航空、机场投资合作、现代物流、临空产业

园、通航特色小镇建设等方面开展合作。

签约前，卢子跃会见了陈峰一行，对海航来甬投资发展和他们来甬参加“三会”表示欢迎和感谢。卢子跃说，海航集团实力雄厚、发展理念先进、企业文化优秀，希望双方在多领域展开深层次合作，明确时序、落实任务，力促项目尽快落地生根开花，早日实现宁波航空上天的梦想，把空港经济打造成为新的增长点。陈峰表示，宁波近年来的发展变化令人震撼，政府服务效率令人称赞，海航将把宁波作为重点发展区域，为宁波构建立体交通网络、促进经济社会转型发展作贡献。

市领导王仁洲参加签约活动。

第九代索纳塔提醒：
距2015第13届全球华人企业领袖（宁波）峰会暨全球创新创业服务大会开幕
还有2天

欢迎关注
宁波日报
微信及新
闻客户端